

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 1 (2617) | 1 января 1948 г. Четверг | цена 20 к

1948

Кремлёвские куранты отбили двенадцать ударов. Ушёл 1947 год — год славных побед советского народа. Под гениальным водительством великого Сталина советские люди самоотверженно трудились над осуществлением грандиозного плана послевоенной пятилетки. Призыв ленинградцев — выполнить пятилетку в четыре года — подхвачен как боевой клич трудящимися нашей необъятной Родины.

Коллективы предприятий нашего города, реализуя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), с авно потрудились в 1947 году. И первое место среди соревнующихся предприятий занимает Алтайский тракторный завод им. М.И. Калинина.

В наступающем 1948 году перед тракторозаводцами стоят ещё более сложные задачи, — наращивать темпы выпуска товарной продукции, с первых дней вести работу строго по графику.

В наступающем году тракторозаводцы должны освоить серийное производство дизельного трактора, который на испытаниях дал положительные результаты.

Коллектив Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов 1947 год ознаменовал освоением нового вида продукции — генератора «Г-30», выполнив к 1 ноября досрочно годовую программу по выпуску генераторов.

Однако в работе отдельных промышленных предприятий в искшем году был ряд серьёзных недостатков. И главные из них — отсутствие ритмичности, несоблюдение строгого графика. Ряд предприятий не справился со своими социалистическими обязательствами.

В 1948 году необходимо работать так, чтобы наверстать

упущенное и шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

1947 год знаменателен тем, что советский народ ещё раз ощутил отеческую заботу партии и правительства, выразившуюся в проведении в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Только в нашей советской стране возможно было после тяжёлой и разрушительной войны так быстро перейти к открытой свободной торговле без карточек.

1947 год знаменателен и тем, что на выборах в местные Советы депутатов трудящихся одержал блестящую победу нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Советский народ ещё раз продемонстрировал перед всем миром своё морально-политическое единство, свою сплочённость вокруг большевистской партии и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

Наступил 1948 год. И первый наш новогодний бокал мы поднимаем за вдохновителя и организатора всех наших побед великого Сталина. С именем Сталина на устах и в сердце встречаем мы новый год — год грядущих побед советского народа.

Мы будем самоотверженно трудиться на благо и процветание нашей любимой Родины.

— Пятилетку в четыре года! — этим призывом будут насыщены трудовые будни нового года.

За величие и могущество нашей Родины!

За любимого Сталина!

С новым годом, дорогие товарищи!

Под руководством большевистской партии, под мудрым водительством вождя и учителя советского народа товарища Сталина — вперед к новым победам коммунизма!



Трудовые успехи Мой счет

В котельно-сварочный цех пришёл в дни Великой Отечественной войны. За короткий срок овладел специальностью метчика.

— Из тебя и котельщик может быть неплохой, — говорили старые кадровые рабочие.

Упорно и настойчиво овладевал я новой специальностью. Нечего греха таить — трудно было в первое время. Пережили котельщики шли навстречу, помогали. Вскоре я уже давал смену не одну, а две и даже три нормы. Выработка повышалась с каждым днём. Тридцать годовщину Великого Октября отметил выполнением трёх годовых заданий. Все эти дни работаю в счёт четвёртого года сталинской пятилетки.

В новом 1948 году буду работать с утроенной энергией и напористостью.

Ив. Зубарь,
котельщик завода
«Алтайсельмаш»

За новые успехи

Большой знаменательной датой в 1947 году был для моей бригады день тридцатилетия Великого Октября. Этот праздник мы ознаменовали выполнением годовой производственной программы. Вместо 3-х станков по плану было отремонтировано пять. Первыми в цехе получили мои слесари денежную премию.

1948-й год наша бригада встретила новой производственной победой. Ещё 31 декабря мы с честью завершили полуторогодовую программу. Вместо двух станков дали четыре.

Новый год принесёт нам новые успехи в труде.

Г. Т. Ковалев,
бригадир слесарной бригады
ремонтного завода

Три годовых нормы

Второй год новой сталинской пятилетки я закончила хорошими показателями. В течение десяти месяцев 1947 года выполнила две годовых нормы. Ежемесячно я должна была выработать 13 скатертей, но, умело используя станок, я выработывала 26-28 скатертей.

Наступил новый 1948 год. Я решила ознаменовать его новыми производственными победами. В ответ на постановление партии и правительства о денежной реформе и отмене карточной системы я беру на себя обязательство работать ещё лучше. В 1948 году я выработала на своём станке три годовых нормы.

Татьяна Брошевич,
ткачиха артели им. Чкалова

Новоудный тост

У нас, товарищ, пять минут в запасе.

Открой окно. Налей бокал вина

Как будто землю серебром украсил

Чудесный слав, не то, чтобы луны.

Таким декабрь ещё, пожалуй, не был.

Он по особому величествен и прост.

И снег — не снег, а отраженье нб;а;

Вглядись: искрится тысячами звезд!

В такую же ночь, припомни, в сорок третьем,

Под новый год кипел жестокий бой.

Хлестал свинец, подобно свисту плети,

Но блиндажу, где были мы с тобой.

Открой окно... Смотри, как край спокоен!

Вдохни морозный воздух — как он свеж!

Сегодня в ночь хранил советский воин

Твой мирный труд, твоей страны рубеж.

Итак, пора! Сейчас пробьют часы нам

Двенадцать раз. И в светлый дом войдет

Почетным, полноправным гражданином

Желанный гость — товарищ Новый год.

Ещё секунда... Громче грянем песню!

Побьем чаши вверх, до самых звезд!

За наш народ — великий и чудесный,

За военй Сталина, за Родину наш тост!

М. Медведовский

Извещение

3-го января 1948 года в 8 часов вечера в помещении железнодорожного клуба созывается 1-я сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся второго созыва.

ПОРЯДОК ДНЯ СЕССИИ:

1. Выборы мандатной комиссии городского Совета.
 2. Отчет мандатной комиссии о проверке полномочий депутатов.
 3. Избрание исполнительного комитета городского Совета.
 4. Утверждение заведующих отделами городского исполнительного комитета.
 5. Избрание постоянных комиссий городского Совета.
- Исполком горсовета

Информационное сообщение

О пленуме Центрального Комитета КП(б) Украины

26 декабря 1947 года состоялся пленум Центрального Комитета КП(б) Украины.

Пленум рассмотрел организационные вопросы.

В связи с переходом тов. Кагановича Л. М. на работу заместителя Председателя Совета Министров СССР, пленум освободил его от обязанностей первого секретаря ЦК КП(б)У.

Пленум избрал первым секретарём ЦК КП(б)У тов. Хрущёва Виктору Сергеевичу.

В связи с переходом тов. Корот-

ченко Демьяна Сергеевича на работу Председателя Совета Министров УССР, пленум освободил его от обязанностей второго секретаря ЦК КП(б)У.

Пленум избрал тов. Мельникова Леонида Георгиевича вторым секретарём ЦК КП(б)У и ввёл его в состав членов Политбюро и Оргбюро ЦК КП(б)У.

На пленуме ЦК КП(б)У с речью, посвящённой очередным задачам парторганизации Украины, выступил секретарь Центрального Комитета КП(б)У тов. Н. С. Хрущёв.

МЫ ВСТУПИЛИ В ТРЕТИЙ ГОД НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Алтайский тракторный на под'еме

Прошедший 1947 год ознаменуется в истории нашего государства, как славный итог всенародной борьбы и побед трудящихся страны социализма в деле восстановления народного хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками.

По почину трудящихся Ленинграда, годовой план второго года сталинской пятилетки досрочно выполняли сотни и тысячи передовых работников нашей страны. Сейчас в стране, инженеры, техники, служащие промышленных предприятий Советского Союза подхватили клич трудящихся юда Ленина—развернули Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Пятилетку в четыре года».

Грядущую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции тракторозаводцы ознаменовали досрочным выпуском юбилейного пятнадцатитысячного трактора, ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся годовой план по товарной продукции заводом перевыполнен.

Следует отметить, что месячные программы 4-го квартала удвоились по сравнению с прошлым годом и с первым кварталом 1947 года. Завод, вследствие уверенно неудовлетворительной работы строителей «Алтаймашзавода», не получил запланированную приращения площадей и мощностей и обеспечил прирост выпуска продукции, главным образом, за счёт лучшего использования внутренних резервов, за счёт самоотверженной работы рабочих-стахановцев и передовых командиров производства.

Предварительные итоги 1947 года достаточно характеризуются сопоставлением с 1945 годом. Выпуск товарной продукции увеличен на 78 процентов, тракторов на 107 процентов, запчастей на 34 процента, повысилась производительность труда на 46 процентов, снижена себестоимость на 21 процент, заработок рабочих повысился на 40 процентов.

Значительный рост производительности труда, достигнутый на заводе, явился результатом широко развернутого социалистического соревнования.

В течение нескольких месяцев подряд в социалистическом соревновании завода первенство завоевывается коллективами ведущих цехов: чугунолитейным (т.т. Креч. Боярский) и моторным (т.т. Ривкин, Фис). Это в немалой степени обеспечило возможность выполнения программы завода.

В соревновании мастеров систематически добиваются замечательных результатов передовые мастера т.т. Бессонов (моторный цех), Синельников (тракторный цех), Лавриненко (инструментальный цех) и другие.

По примеру технолога Кировского завода Ивалова снизили трудоёмкость деталей технологи Кюев, Лившиц и другие.

Имена товарищей Пинчука, Кулышана, Шкуть, Канунникова и других последователей опыта Матросова—заслуженно пользуются всеобщим уважением коллектива.

Успехом наших конструкторов мы заслуженно считаем создание нового типа дизельного трактора. Сейчас завершаются испытания его.

В новом году перед нами стоит задача не только систематического выполнения месячного и годового плана, но и обеспечить более ритмичную работу завода по декадам, по дням, по часам.

Мы должны в 1948 году годовую программу перевыполнить и обеспечить наше обязательство о досрочном выполнении пятилетнего плана в четыре года.

В разрешении стоящих задач наступающего года—мы ждём от наших строителей перестройки их работы и полного обеспечения программы строительства завода.

Нет сомнения, что 1948 год на нашем заводе, как и по всей нашей великой стране, будет очередным радостным шагом вперёд к лучшему будущему—вперёд по пути к начертанному гением Сталина—победоносному движению советского народа к светлому будущему—к коммунизму.

З. С. Рубанов,
директор Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина.

Традиция тракторозаводцев

Хорошо «делать» программу—становится традицией тракторозаводцев. Но напряжение ещё велико. Резкие диссонансы неравномерной подачи деталей нарушают ритмичность хода конвейеров.

В такие дни коллектив центральной лаборатории Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина (нач. тов. Харптонов В.С.) работает особенно дружно. Наши исследователи, используя многолетний опыт, быстро гасят вспышки неполадок, возникающих в процессе производства отдельных деталей.

Рабочие мастерских, помимо обычной повседневной своей работы, изготавливают для цехов запасные части к тракторам.

Особенно следует отметить работу тепловой лаборатории, руководимой коммунистом т. Сухоруким К.Н.

Одним из узких мест чугунолитейного цеха было камерное сушение северной стержневой. По предложению тов. Сухорукова и мастера чугунолитейного цеха т. Беланского способ подвода горячих газов в камеру был изменён, в результате чего производительность сушила резко возросла и улучшилось качество выпускаемых стержней.

Количество чугунолития в последнем квартале лимитировалось работой установленных в цехе вагранок и мешало досрочному выполнению программы. Для увеличения производительности

вагранок мастером плавильного отделения т. Рейзенсоном было предложено установить на вагранках водяное охлаждение плавильной зоны, что позволяло увеличить диаметр плавильного колеса, и, следовательно, производительность вагранок.

Бригадой конструкторов (т.т. Сухорук, Язовских, Тугушев и Рязанов) в течение трёх дней были разработаны чертежи, по которым осуществлялась переделка вагранок. В результате этого чугунолитейный цех получил металл, необходимый для досрочного выполнения годовой программы.

Химическая лаборатория (нач. тов. Митрофанова С.И.) хорошо обслуживает анализом чугунолитейный и другие цехи завода.

Механическая лаборатория (нач. т. Крыс М.К.) работает исключительно чётко и быстро. Здесь в любое время дня и ночи можно получить результаты механических испытаний.

И отраднее всего, что смех и добрая шутка не покидают людей, и что в творческом порыве одинаково делают свою работу подрастающие отбирающие пробы в цехах, и солидные исследователи, использующие науку для решения мелких повседневных неотложных задач. Они трудовыми победами встречают новый 1948 год.

Г. А. Богданова,
нач. металлографической лаборатории Алтайского тракторного завода им. М.И. Калинина.

Пять тысяч генераторов сверх плана

В 1947 году коллектив Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов добился больших производственных успехов.

В начале 1947 года перед коллективом молодого растущего завода была поставлена одна из важнейших задач. За короткий срок освоить производство генератора марки «Г-30».

Было много трудностей. И первая из них—отсутствие квалифицированных кадров. Подготовка людей и организация работ на участке были поручены мне. Признаться, с большой охотой взялся я за это дело. В апреле мы пережили радость первой победы. Был смонтирован и выдержал все испытания первенец—генератор «Г-30».

А к 1 мая уже перевыполнили задание, выпустили 621 генератор. В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив нашего участка одержал ещё одну победу. План второго года новой пятилетки по выпуску генераторов мы выполнили досрочно к 1 ноября, а ко дню 30-й годовщины Великого Октября дали сверх плана тысячу генераторов.

Бывшие ученицы т.т. Макеева, Мокроусова, Подольских, Плотникова теперь стали квалифицированными монтажниками и оплётчиками.

Более пяти тысяч генераторов сверх плана дал стране наш завод. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение сталинского плана послевоенной пятилетки в четыре года, коллектив нашего завода уверенно идёт к новым победам. И

К. К. Коваленко,
мастер завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов.



Дружно и весело провели свою новогоднюю ёлку пионеры и школьники города. На снимке: одна из участниц детской художественной самодеятельности Валя Петрова.

Новогодний праздник

Новогодняя ёлка установлена на площади им. Кирова. Вокруг её расположен ёлочный городок, а на снежных тумбах изображения зверей из льда и снега. Вчера вечером, накануне нового года, зажглись яркие огни на ёлке, осветив её богатое убранство.

Сегодня в 12 часов дня состоится торжественное открытие новогодней ёлки. Сюда приедут два санных поезда. Во главе кортежа сани розвальни, ярски разукрашенные, с Дедом-Морозом (артист Черемных) и Снегурочкой (артистка Калинина). На саних среди пней и зелёных ёлочек живописно расположатся звери: «Лиса», «Заяц», «Кот», «Медведь».

На площади у ёлки для ребят будет дан концерт артистами драмтеатра—интердукция пьесы «Красная шапочка». Открытие новогодней ёлки будет транслироваться по радио.

Сегодня в помещении железнодорожного клуба состоится общегородской новогодний костюмированный бал-маскарад. На бал-маскарад приглашаются выпускники десятых классов, студенты и рабочая молодёжь. За лучший костюм установлены премии. На бал-маскараде будут даны две концертные программы, силами артистов драмтеатра и художественной самодеятельности железнодорожного клуба. В центре зала будет установлена богато убранная новогодняя ёлка.

Во всех школах города, в связи с зимними каникулами и новогодним праздником, состоятся детские утренники, посвящённые открытию новогодних ёлок. На утренниках выступит специальная программой кружки художественной самодеятельности школ. В гости к школьникам приедут артисты.

Тысячи подарков для ребят подготовили к продаже Рубторг и ОРСы предприятий нашего города. Специальные пакеты с новогодними подарками поступили в продажу в магазины ОРСов.

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ.

Артели «Красный химик» требуются на постоянную работу:
1. Мастер гошарной посуды.
2. Мастер красильно-химической краски и чистки.
3. Художник.
Обращать в контору артели, Мельничный переулок № 93.

Управление городскими электрическими сетями (ул. Карла Маркса № 156) предлагает всем своим абонентам, имеющим задолженность в уплате за электроэнергию за 1947 г., погасить таковую до 5 января 1948 г.

Абоненты, не погасившие задолженность к указанному сроку, будут отключены от горэлектросети.

Н. Иванов

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Новогодняя ночь. Никогда не блекнущие зелёные ёлки. Кудрявые, стройные, они принесли с собой в наши дома тонкие лесные запахи. В классах, в квартирах, в детских садиках расцвели ёлки яркими огнями, засверкали пыльными звёздами. Кто не радуется этому традиционному нашему празднику—празднику грядущего нового года?

Едва часовые стрелки сошлись на двенадцати, дружно, со звоном поднялись бокалы. С новым годом, товарищи, с новым счастьем, друзья!

Но не о новогоднем бокале и вспыхнувшей яркими огнями ёлке мы будем сегодня говорить. В новогоднюю ночь наше слово о людях, которые в двенадцать часов ночи не сидели за круглым столом. В ночные смены они трудились у своих станков, верстаков, у раскалённых конвертеров, у пылающих паровозных топков. Они несли свою новогоднюю вахту.

Мы в огромном ремонтно-механическом цехе завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов. Срезая металлическую стружку, станки поют свою однообразную гудящую песню

Нам указали человека, сосредоточенно всматривающегося в обрабатываемую на станке деталь. Стоит ли беспокоить токаря тов. Холдина вопросами, движения которого рассчитаны и точны, для которого дорога каждая минута рабочего времени. Часовые стрелки показывали половину одиннадцатого, а Иван Холдин уже выполнил три нормы. Когда часы показывали ровно двенадцать ночи, токарь закончил четвертую норму.

—С новым годом, товарищ Холдин!—приветствовал токаря сосед по работе.
—С новым счастьем!—ответил Холдин, вытирая с лица капли жаркого пота. Так встретил новый, 1948 год, токарь Холдин, выполнивший в истекшем 1947 году две с половиной годовых нормы.

... Лихо мчится товарный поезд в степи, оставляя позади себя клубы синего дыма. Кто ведёт этот поезд-тяжеловес в новогоднюю ночь? Это лучший машинист паровозного депо станции Рубцовка Илья Дубинин, не имеющий в своей работе

ни брака, ни аварий. Это он всегда аккуратен и точен в выполнении поездного расписания. В двенадцать ночи поезд Дубинина прибыл в город Рубцовск.

—С новым годом, Илья!—поздравила машиниста стрелочница, держа высоко над головой ярко блестящий фонарь...

... В белом новом колпаке у огромной печи ловко орудует лопатой седой человек. Это пекарь артели «Сбыт» Григорий Яковлевич Починкин. До полуночи он старается закончить вторую выпечку хлеба. Ровными рядами румяные пахнущие свежее булки выстроились на полках. Этой ночью Григорий Яковлевич выполнил задание на 150 процентов. Он пекарь со стажем. Печёт хлеб более двадцати лет.

... Жаркая работа была сегодняшней ночью на телеграфе. Со всех концов необятной Родины шли в наш город поздравительные новогодние телеграммы. Незримыми были строкрылыми птицами они летели из Москвы, Ташкента, Таллина, Киева, Ленинграда, Владивостока, Ком-

сомольска-на-Амуре, с Командорских островов, с жаркого юга и с сурового Севера, Телеграфистки-стахановки Ольга Тимофеевна Стеникова и Маруся Волкова едва успевали принимать бесконечный поток поздравлений: «С новым годом, с новым счастьем!»

К часу ночи они приняли около четырёхсот телеграмм. Если растянуть в длину все принятые телеграфные ленты, то они протянутся на один километр пятьсот метров.

Так подымет новогодний тост за тех, кто в рабочей блузе стоял в новогоднюю ночь у рубильников электростанций, у плавильных печей, у токарных станков, за тех, кто в срок привёл тяжёлый поезд, груженный углем и металлом; за тех, кто днём и ночью, не смыкая глаз, зорко хранит неприкосновенность советских рубежей; за того, кто уверенно ведёт нас от победы к победе—за товарища Сталина!

Идут первые сутки нового тысячелетия девятьсот сорок восьмого года—третьего года сталинской послевоенной пятилетки, года новых великих побед советского народа.

Н. Иванов